

让外资企业进得来
落得下长得好

长沙重点外资企业圆桌会议举行

长沙晚报4月29日讯(全媒体记者 刘捷萍)29日,长沙召开重点外资企业圆桌会议,为外资企业加油鼓劲。副市长、市工商联主席康镇麟出席。

近年来,越来越多的外商投资者选择长沙、投资长沙,成为长沙高质量发展的重要参与者、推动者。德国巴斯夫、博世、舍弗勒、大陆、日本住友、三井物产、永旺、英国保诚、荷兰壳牌、夸特纳斯、法国达能、新加坡益海嘉里、瑞典宜家、全球四大会计师事务所等大型跨国公司在长集聚发展,落户长沙的世界500强已达201家。截至目前,长沙外资企业共1353家,2022年营业收入2038.8亿元,纳税总额112.5亿元。

全力以赴做好安全生产
各项工作长沙市交通运输安全生产专业委员会
2024年第一次全体会议召开

长沙晚报4月29日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 刘婷)28日,长沙市交通运输安全生产专业委员会2024年第一次全体会议召开。市安委会主任、副市长彭涛出席会议并强调,交通运输安全事关人民福祉,事关经济社会发展大局,各级各部门要始终“时时放心不下”的责任感和“事事极端负责”的硬作风,全力以赴做好安全生产各项工作。

会议传达了近期市委市政府和市安委会有关安全生产的指示精神和相关要求,分析了当前行业安全生产形势,研究部署下阶段重点工作。市安委会成员单位及各区县(市)政府分管负责人,各区县(市)交通运输局及市交投集团、市公交集团、市轨道交通运营公司、长沙穗城轨道公司、湖南磁浮交通发展公司等主要负责人参加。

彭涛指出,思想要再提升,坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,树牢安全发展理念,抓实抓细安全生产工作。重点要再突出,强化水上安全监管,狠抓“三站一场”、轨道交通等重点领域,持续保持严查高压态势。责任要再落实,严格落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,形成各司其职、齐抓共管的良好氛围。

常态化排查整治仓储物流
安全生产全市第二季度仓储物流安全生产
工作调度会召开

长沙晚报4月29日讯(全媒体记者 刘捷萍)29日,长沙市第二季度仓储物流安全生产工作调度会举行。市政协副主席、市政府物流口岸办主任黄梁出席。

会上印发了《长沙市仓储物流安全生产常态化排查整治工作机制工作方案》,明确了主体责任、消防隐患、经营资质、生产运营、建筑结构五大查整重点,建立了“查、交、督、核、报”一体化查整流程,形成了“全面摸底、分级检查、查整分离、督查整改、闭环管理”全过程体系。

黄梁强调,“五一”假期来临,长沙也将迎来夏

季高温。全市各相关单位要扎实推进仓储物流安全生产常态化排查整治,坚决保护人民群众生命财产安全;要高度重视担起责任,保持“时时放心不下”的责任感、“事事落到实处”的使命感、“人人担当尽责”的紧迫感;要突出重点抓好查整,全面摸清底数,动态更新企业台账,深入排查隐患,建立检查问题清单,强化问题整改,严格落实“一单四制”;要多措并举提升保障,强化组织领导,形成协同合力,注重培训演练,提升安全意识和处突能力,加强宣传引导,形成浓厚氛围。

康镇麟表示,长沙持续大力吸引外资,努力推动更宽领域、更高层次的对外开放,让广大的外资企业在长沙进得来、落得下、长得好。长沙不断完善服务机制,建立健全圆桌会议制度,协调解决外商投资中遇到的困难问题。期待外资企业加大投资力度,突出研发合作,开展以商招商,为长沙的高质量发展做出更大贡献。长沙将为广大企业在长发展提供最优良的政策、最优质的服务、最优越的环境。

长沙市交通运输安全生产专业委员会2024年第一次全体会议

全力奔赴做好安全生产
各项工作长沙市交通运输安全生产专业委员会
2024年第一次全体会议召开

长沙晚报4月29日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 刘婷)28日,长沙市交通运输安全生产专业委员会2024年第一次全体会议召开。市安委会主任、副市长彭涛出席会议并强调,交通运输安全事关人民福祉,事关经济社会发展大局,各级各部门要始终“时时放心不下”的责任感和“事事极端负责”的硬作风,全力以赴做好安全生产各项工作。

会议传达了近期市委市政府和市安委会有关安全生产的指示精神和相关要求,分析了当前行业安全生产形势,研究部署下阶段重点工作。市安委会成员单位及各区县(市)政府分管负责人,各区县(市)交通运输局及市交投集团、市公交集团、市轨道交通运营公司、长沙穗城轨道公司、湖南磁浮交通发展公司等主要负责人参加。

彭涛指出,思想要再提升,坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,树牢安全发展理念,抓实抓细安全生产工作。重点要再突出,强化水上安全监管,狠抓“三站一场”、轨道交通等重点领域,持续保持严查高压态势。责任要再落实,严格落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,形成各司其职、齐抓共管的良好氛围。

常态化排查整治仓储物流
安全生产全市第二季度仓储物流安全生产
工作调度会召开

长沙晚报4月29日讯(全媒体记者 刘捷萍)29日,长沙市第二季度仓储物流安全生产工作调度会举行。市政协副主席、市政府物流口岸办主任黄梁出席。

会上印发了《长沙市仓储物流安全生产常态化排查整治工作机制工作方案》,明确了主体责任、消防隐患、经营资质、生产运营、建筑结构五大查整重点,建立了“查、交、督、核、报”一体化查整流程,形成了“全面摸底、分级检查、查整分离、督查整改、闭环管理”全过程体系。

黄梁强调,“五一”假期来临,长沙也将迎来夏

凌晨的长沙,城市夜色摄影师最懂——
镜头里,我看到长沙人幸福生活的样子

长沙晚报全媒体记者 何乐

凌晨的长沙是什么模样?也许,没有人比他们更懂,他们就是城市夜色摄影师,温柔夜色的见证者、记录者,也是美的使者、传播者。

4月26日深夜,已近凌晨时分,记者来到黄兴路步行街,跟随着夜色摄影师的脚步,边走边看,踏歌而行。

“夜色下的长沙真是太美了,在这里我看到了长沙人幸福生活的样子。”深夜12时的黄兴南路步行街商业街还是热闹非凡,摄影师梁山一边“咔嚓”不停按下快门,一边发出这样的感叹。

在梁山的身旁,还有一位摄影师石先生也举着“长枪大炮”拍摄着长沙的夜色。他热情地告诉记者,在他的相机里,有忘情嬉笑的少年,有最真实的烟火味道,有长沙的城市风景,以及市民幸福的生活状态。

记录 一条步行街商业街,他们夜“扫”无数遍

梁山是“1 Changsha”长沙数字化城市形象资源共享平台的签约摄影师,今年38岁,常德人,在长沙摄影圈名气颇高,不仅因为他的摄影作品获得了诸多殊荣,还因为他对摄影的热爱和执着。

走在深夜的黄兴南路步行街商业街,记者注意到沿街的商店有部分仍是灯火通明,夜宵摊塞满了街边的巷子,主播弹着吉他现场助兴,边上里三层外三层围坐着入迷的观众,不时传出阵阵掌声。

“因为爱,所以拍。我特别喜欢在晚上拍照。晚上孩子睡着了,我就背着相机包出来了。五一商圈是常来的地方。我也喜欢去拍摄夜间城市风光,桥、江、路、光与影的交汇,线条与建筑的契合,让长沙的夜晚散发出迷人的光彩。”梁山告诉记者,白天工作忙不过来,所以特别喜欢在晚上出来拍摄,也喜欢扫街,特别是那种生活气息浓郁的地方。像步行街,就是他凌晨“扫”过无数遍的街道。

“因为这里是最有城市气质的所在。”

“长沙的夜是另外一种美。它很容易就能拍出电影感的画面,也很容易捕捉到深夜那些不为人知的镜头。我蹲长沙的夜色好几年了,这也让我看到很多不一样的画面。很多网友问我,晚上12点之后长沙是不是睡着了。我告诉他们,

不,长沙这座城市的烟火气是可持续的。”说着,梁山举起相机对着迎面走来的一对母女,“你看,她们的笑容多么真实。”

不知不觉间,记者已跟随梁山和他的镜头从步行街走到太平街,再到潮宗街。已是27日凌晨2时,街上灯火通明,既有令人欲罢不能的美食,也有时髦新颖的店铺;有聚集在一起拍照的年轻人,还有激情高昂的街头歌手,长沙正以独特的魅力成为热门旅游目的地。

在杜甫江阁前,万人拍夜长沙的场景让梁山很受触动,他悄悄按下快门,定格了这一瞬间。

受访者供图



扫码看辣视频



深爱 4分多钟的纪录片拍了4年

“我一直喜欢美丽的画面,从小就有一个愿望,希望长大后自己能拥有一台相机去拍摄。工作后,阴差阳错成了公司的美工,负责内刊拍摄与设计,从那个时候开始就有了职业摄影师的感觉。”梁山告诉记者,“来到长沙后,想深入了解这座城市,从自己的爱好角度去尝试拍摄一部片子,不知不觉中就爱上了这座城市。”

梁山说,为了拍摄4分27秒的原创城市纪录片《我们的长沙》,他用手机、单反、无人机,一个人完成拍摄剪辑全程,前前后后耗费了4年时间,“因为我发现,在拍的过程中,长沙在不断变化,所以片子也在不断更新,拍了又改,改了又拍。”

“视频发出来以后,收到很多人的点赞,特别开心。我的朋友告诉我,他隔着屏幕都能感受到长沙的烟火气息。”2019年视频发出后,引发大量关注。就这样一份喜欢,让梁山慢慢转行成为一名职业摄影师。“好在我的家人都特别支持我。”他说。

“我喜欢拍夜色下的长沙,因为这个时候我自己是最放松的,夜色下的长沙也是最有温度、有人文气息的。摄影要身心融入,保持善意与尊重,我的好多照片都是在聊天的过程中拍出来

的。”梁山一边和记者聊着天,一边把镜头对准唱歌、跳舞、杂耍等街头艺术行为表演者。梁山向记者透露自己的拍摄“诀窍”:摄影师要深入到人群当中,用镜头记录平凡生活的力量。最平凡的人,往往最能打动人。

共鸣 记录长沙的照片“不计其数”

这些年总共拍了多少照片?梁山认真想了想,有点尴尬地回答道:“真的没有数哦。可以说是不计其数。”硬盘存不下了,就换NAS;NAS存不下了,就购买了专业的存储系统,“现在勉强算是放得下了。”

这几年,梁山拍摄了大量的照片和视频,也获得了很多荣誉,但他并不自傲。他说,他很想把看到的,通过自己的理解传递给受众。他经常把自己拍的照片发到一些新加的群中,让大家一起感受长沙的美、长沙的好。

最满意自己的哪张照片?《杜甫江阁》,万人拍长沙的场景。梁山说,此情此景,让他很受触动。原来,那么多人像他一样,深爱着长沙!这种来自灵魂深处的共鸣,让他悄悄按下快门,定格了这一瞬间。



会预警报警可自动断电还能追踪灭火

“聪明”的电动自行车集中充电棚亮相,望城上半年将完成近1.2万个充电位建设

长沙晚报4月29日讯(全媒体记者 朱华)

能说话,可自动断电、预警报警,甚至还能追踪灭火进行主动灭火……近日,一批聪明智慧的电动自行车集中充电棚(以下简称“集中充电棚”)亮相望城小区,在护航电动自行车充电安全的同时提升了小区颜值。据悉,今年长沙针对电动自行车乱停乱放现象,加快既有小区集中充电棚建设,其中望城区计划于6月30日前高标准完成近1.2万个电动自行车充电位的建设,实现应建尽建。

10秒内报火警同时启动灭火

白色集中充电棚下方,随着一簇火苗的冒出,车棚上方的消防设备立刻有了反应,红色的消防管迅速沿着滑轨来到火苗上方,喷射出白色灭火剂,火苗很快被扑灭……这是记者在望城区月亮岛街道金富星澜之悦小区内看到的一幕。

“当监测范围内发现火源,系统报警器第一时间发出蜂鸣声,并快速传输至中央处理器,启动通信模块,10秒内电话报警通知小区安全负责人,同步启动灭火系统,自动打开灭火剂阀门,采用整体喷淋模式

自动灭火,有效防止二次燃烧并阻止电动车电池爆燃残片飞溅引起的其他车辆起火。”湖南申安消防科技有限公司负责人熊伟一边演示一边介绍,此种集中充电棚配备了基于物联网功能、双平台管理、自主独立服务器的智能灭火产品,其喷射的是专门针对锂电池起火的水基灭火剂,考虑到电动自行车起火锂电池内部温度很高,每次喷射都会达到6分钟,以确保彻底灭火。

集中充电棚采用A级不燃材料打造,还设置了电流过滤系统实现防触电,具备在功率过大、温度过高等异常情况时自动断电以及语音提示预警等功能,确保使用安全。“装了这种智能集中充电棚后,电动自行车充电有了安全去处,小区环境也变得整洁有序了!”小区党支部书记耿飞点赞道。月亮岛街道相关负责人曾光普表示,街道正广泛听取业主意见建议,选好位置,严格对标建设标准,运用好奖补政策,激发社区、物业公司主动作为,共同推进集中充电棚建设。

近300万元奖补资金推动相关建设

“我们率先拟定了既有小区集中充

电棚的安装标准,邀请专业设计公司设计了5套充电棚的样板图集,根据《长沙市望城区电动自行车棚安装奖补办法》,凡符合样板图集要求和增设标准的,相关建设单位可获得奖补,每个充电位奖补100元。”望城区住保中心党组书记、主任周剑波介绍,设计方案根据既有小区的实际情况及需求,从安全的角度明确了集中充电棚的选址布局、平面布置、材料规范、结构安全、消防系统、供配电和照明系统、安防系统、其他规定等8部分规范标准。根据前期摸底情况,全区预计新增充电棚475个,增加充电位11817个。计划在6月30日前全面完成建设任务,实现小区架空层、地下层等处电动自行车零停放零充电。

据目前统计,涉及增棚需求的街镇有9个,除了建设单位有奖补外,根据工作推进的考核成绩,街道、社区也可以获得相应奖补,预计总体奖补资金近300万元。



扫码看辣视频

长沙市妇联、环球时报社在京启动“她力量”项目
搭建共享平台 诚邀天下英才

长沙晚报4月29日讯(全媒体记者 匡春林)逐梦长沙,舞台广阔!28日,由环球时报社主办的第四届环球时报城市招商引资推介会在北京成功举办。会上,长沙市妇联与环球时报社共同启动“她力量”赋能科技新质生产力行动计划——走进长沙”项目。

近年来,长沙市妇联积极落实招商引资“一号工程”,为建设全球研发中心城市和现代化新长沙贡献“半边天”巾帼力量。此次项目启动后,长沙市妇联与环球时报社将共同开展女性科技人才交流考察活动,定期举办科技沙龙,为女性科技工作者搭建沟通平台,助力长沙建设全球研发中心城市;建立国际妇女儿童交流中心,为长沙女性友好型城市、儿童友好城市建设搭建国际化沟通桥梁。

在大会举行的全球·女性领导力对话上,长沙市妇联、虹桥海外贸易中心合作促进会、中国长城文化艺术中心、中国科学院空天信息创新研究院等单位、机构与企业代表以“她观察”为新质生产力赋能”为主题进行了深入探讨。长沙市妇联党组书记、主席彭娟在对话中分享了长沙的经验做法。

2021年,长沙在全国首提建设“女性友好型城市”,吹响了女性与城市双向奔赴的“集结号”。“长沙生活宜居,创新宜业,重企宜商,长沙始终关心关注妇女成长成才,为妇女群众追逐梦想、成就事业提供了广阔舞台。”彭娟还大力推荐长沙女性友好的城市氛围,诚邀天下英才逐梦长沙、绽放光芒,与长沙共享时代机遇、共建美好明天。

宁乡市国有建设用地使用权出让公告

根据有关法律、法规的规定,经宁乡市人民政府(2023)018号国有建设用地使用权宗地出让方案审批批准,宁乡市自然资源局决定以网上挂牌方式在长沙市国土资源网上交易系统出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况(单位:平方米、万元)

网挂编号	供应方案编号	宗地位置	面积	规划指标				起始价	报名保证金	增价幅度	出让年限
				用途	容积率	绿化率	建筑密度				
[2024]宁乡市018号	[2024]J025	宁乡市夏梓铺香山新村、岳宁大道南侧	7170	娱乐康体用地	≤1.0	≥30%	≤30%	4653	931	50	40年

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统(网址:长沙公共资源交易网)进行。凡办理数字证书、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》(长沙市国土资源网上交易系统操作说明)《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(http://gtyj.csgzy.cn)查询。申请人可于2024年4月30日至2024年5月30日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号);网上挂牌报价时间为2024年5月20日上午9时起(以网上交易系统/服务器时间为准,下同)至2024年5月30日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金到账截止时间为2024年5月29日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人承诺书》。最高报价人经资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑问,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-87838168(宁乡市土地储备中心)

网挂系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳华路279号一楼大厅三号窗口

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

宁乡市自然资源局
2024年4月30日